

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## НИ ТЕНИ БЕСПЕЧНОСТИ, ВЫШЕ БДИТЕЛЬНОСТЬ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ!

(Передовая «Правды» за 24 ноября 1941 года)

Враг яростно рвется к Москве. Все ближе грозное дыхание фронта. Вои идут день и ночь со все нарастающим ожесточением. Больше половины всех своих танковых дивизий бросил кровавый изверг Гитлер в новое наступление. Невзирая на огромные потери, немецко-фашистские мерзавцы осаждали Лезут вперед. Их гонят стужа, страшный призрак все приближающейся зимы, страх перед паразитами в непрочном тылу гитлеровской Германии событиями. Их гонят страх перед формируемыми членами новыми резервными армиями, перед растущим потоком вооружений, идущим из США и Англии. Немецко-фашистские орды напрягают все свои силы, чтобы именно сейчас прорваться к Москве.

Несмотря на численное превосходство в людях, а, главное, в танках, которым располагает враг, наши доблестные войска оказывают упорное сопротивление, насыщая злобному врагу большой урон, снижая темпы продвижения. Враг, хотя и медленно, но продвигается вперед. Положение на отдельных участках фронта нужно признать напряженным.

В эти грозные дни не может быть места ни беспечности, ни самоуспокоенности. Наступили дни, когда каждый москвич, каждый советский гражданин, живущий в Москве, должен чувствовать себя бойцом на фронте. Передышка, последовавшая после кровопролитных октябрьских боев, кончилась. Сражение за Москву разгорелось с новой силой. Октябрьские дни многому научили москвичей. Они использовали время, чтобы укрепить Москву, создать оборонительные рубежи на ее подступах. Москва и Подмосковье опятьлись противотанковыми заграждениями, надолбами, баррикадами. Дома Москвы должны быть превращены в бастионы. Сейчас наступил момент, когда оборона Москвы должна стать непроницаемой для врага. Надо во что бы то ни стало остановить врага, отстоять Москву и тем самым положить начало разгрому гитлеровской армии.

Чем выше бдительность, чем строже дисциплина и революционный порядок, тем прочнее тыл. Чем прочнее тыл, тем крепче фронт. Опасность велика, но сознание этой опасности должно удешевить наши силы. Наша оборона крепка и должна стать еще крепче. Все на защиту родной Москвы! Все должны быть на своих постах в эти трудные дни грозных испытаний. Немецкие захватчики напрягают свои последние силы. Надо во что бы то ни стало остановить врага, отстоять Москву и тем самым положить начало разгрому гитлеровской армии.

Мы публикуем сегодня важное сообщение с одного из южных направлений фронта западнее Ростова-на-Дону. Наши войска, перейдя в контратаку, отшвырнули немцев на 60 километров, разгромили отборные гитлеровские части, истребили свыше 7 тысяч фашистских головорезов. Такая же часть ждет всю грабительскую армию кровавого Риттера!

Враг стремится к Москве. Враг не должен пройти. И он не пройдет!

### В последний час

#### УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

В результате предпринятого контратаки войсками Красной Армии на одном из южных направлений западнее Ростова-на-Дону в боях за 20—23 ноября 1941 года разгромлены немецкие 49 горно-стрелковый корпус, дивизия СС «Викинг» и 16 танковая дивизия.

В указанных боях нашими войсками захвачено 111 орудий, 55 танков, 83 пулемета, 36 минометов,

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

**Статья 1.** Установить с 1 октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

**Статья 2.** Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет.

**Статья 3.** Освобождаются от обложения налогом:

а) военнослужащие и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

**Статья 4.** С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 рублей — в размере пяти рублей в месяц;

б) при месячном заработке свыше 150 руб. — в размере пяти процентов заработка.

**Статья 5.** С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере пяти процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

**Статья 6.** С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их дохода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств — в размере 100 руб. в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 рублей в год.

**Статья 7.** Граждане, имеющие,

кроме заработков от работы по найму и от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы, облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего Указа.

**Статья 8.** Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

**Статья 9.** Платильщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в 4 срока: к 1 апреля, к 1 июля, 1 октября и к 15 декабря.

**Статья 10.** Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 года.

**Статья 11.** При рождении детей у граждан, привлекаемых к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

**Статья 12.** Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

21 ноября 1941 года.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Утреннее сообщение 24 ноября)

В течение ночи на 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

\*\*\*

Наша танковая бригада, действующая на одном из участков Западного фронта, в трехдневном бою с противником уничтожила 15 танков, 5 бронемашин, много пулеметных и минометных батарей противника и истребила свыше тысячи немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Артиллерийские части тов. Захаркина за ночь с 22 на 23 ноября уничтожили 3 минометных батареи противника, дзот с противотанковым орудием и пулеметами и взорвали крупный склад с боеприпасами.

\*\*\*

Старший сержант тов. Бняев, будучи с тремя красноармейцами в разведке, оказался в окружении. Смелые бойцы вступили в бой с противником, уничтожили 12 фашистских солдат, захватили ящик мина, много лент с патронами и благополучно вернулись в свою часть.

\*\*\*

Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитыми. В этих же боях за это время на ми сбито 46 немецких самолетов.

К исходу 23 ноября части Красной Армии, преследуя противника, продвинулись от исходных позиций на 60 километров. (Совинформбюро)

ном доме в Имандре, где было 1600 заключенных. Недавно многие из них были направлены на фронт. Мария Лейбль пишет из Биробиджана своему мужу: «Вся наша полиция теперь тоже направлена в Россию». Ефрейтор Тедор Гайнц в письме родным сообщает: «Среди нас и стариков, и юношей. Но-моему берут всех без разбора». У матерого фашистского бандита Генриха Редера, убитого на одном из участков Западного фронта, найдено неотправленное письмо, в котором он пишет: «За последнее время наша доблестная часть пополняется желторотыми слюнями, кривыми, хромыми и прогнившими инвалидами. Если так будет продолжаться и дальше, то воевать будет некому».

Самоотверженно работают советские железнодорожники, доставляя фронту необходимые грузы. На Казанской дороге до войны имелось несколько десятков луганских паровозных бригад. Теперь их сотни. Подавляющее большинство машинистов дороги водят тяжеловесные поезда с превышением технической скорости. Красноуфимские машинисты т. Кузнецков, Орлов и Павлов в октябре израсходовали топлива на 75 тонн меньше нормы. В депо Арамас паровозные бригады машинистов т. Тихонова и Егорова за время войны сберегли 100 тонн угля.

Многочисленные факты свидетельствуют об истощении людских резервов гитлеровской Германии. Огромные потери вынуждают фашистов посыпать на фронт заключенных в тюрьмах, инвалидов, полицейских, а также перебрасывать оставшиеся в оккупированных странах части на восточный фронт. Пленный немецкий солдат Карл Фальц рассказал: «Я был осужден и содержался в арест-

## ПРИЧИНЫ ОТСТАВАНИЯ ШАХТЫ ЖУРИНКА-3

Шахта Журинка-3 не выполняет государственного плана. Больше того — в ноябре она ухудшила свою работу по сравнению с октябрем. Это несмотря на то, что она имеет достаточно очистного фронта, обеспеченного механизмами и рабочей силой, а среди шахтеров немало хороших стахановцев, имена которых широко известны в Ленинске. Тт. Конушкин, Амантаев, Карпов, Фомин, Тюменцев, Стариковский, Мартыненко, Пономарев, Власенко, Языков и другие всей своей работой доказали, что они могут возглавить новую волну производственного подъема и повести за собой остальную массу горняков, здоровое политическое настроение которых обеспечивает возможность производственных достижений.

Причина отставания — в неудовлетворительной организации производства со стороны шахтоуправления и руководителей участков. Нет твердости, последовательности и предвидения в руководстве. Намеченные мероприятия не доводятся до конца.

Исклучительно плохо доставляет ся на участки лес. Вместо того, чтобы приготовить его к началу смены, лес доставляют к ее концу, а то и к началу подготовительной смены. Вследствие этого забойщики крепят лавы не во время, нарушая этим правила ведения горных работ и техники безопасности. Это часто приводит к завалам лав. Так, например, в ноябре был крупный завал на участке № 3, остановивший его работу на несколько суток. Были завалы и поддавливания также и на других участках.

Была попытка решить вопрос с лесодоставкой. Построили узкоколейку на штурф № 1, сделали лесопильку и платформы для доставки леса. Но, не доведя всего этого до конца, бросили. Лесопилька работает не с полной нагрузкой, узкоколейка не используется, а лес по прежнему везут на лошадях, на которых не могут обеспечить бесперебойную доставку леса. У руководителей шахты нехватило воли довести дело до конца, а управление треста Леппингуголь не понудило их к этому.

На опрокиде в рудничном дворе шахты главный механик тов. Петров держал запасные шестерни, чтобы быстро сменить шестерню мотора, когда она сработается. Но непродуманность, неумение довести хорошее дело до конца и здесь стубили. Тов. Петров не удосужился замерить диаметр отверстия шестерни и диаметр вала мотора. Когда шестерня сработалась, то руководителям шахты пришлось ставить на вал не ту шестернию, которая была приготовлена, а искать другую. Ее нашли только на шахте «А». Шахта простояла больше четырех часов.

Аварии и неполадки на шахте очень часты. Вреда они приносят очень много. Чтобы их ликвидировать, нужно непримиримо бороться с аварийщиками. Аварийщики должны почувствовать, что им нет спуску, что за свои безобразия любой аварийщик обязательно будет призван к ответу. Зная это, люди обязательно подтянутся. Но ни зав. шахтой тов. Аржаев, ни главный инженер тов. Головин, ни главный механик тов. Петров не разбирают аварии и не наказывают виновников. С авариями примиряются. Это дает возможность аварийщикам и недисциплинированным людям работать по-прежнему безобразно, не чувствуя

ответственности за порученное им дело.

Решение бюро горкома ВКП(б) о состоянии техники безопасности особо предупредило руководителей шахты Журинка-3 о необходимости лучше организовать борьбу с авариями и нарушениями техники безопасности, но выполняется это решение плохо, и количество аварий и нарушений на шахте не уменьшается.

Здесь также сказывается неумение руководителей шахты упорно взяться и довести до конца решение какого-нибудь вопроса. Дружно и последовательно начав борьбу против аварий и нарушений техники безопасности, руководители шахты Журинка-3 несомненно добились бы решения этого вопроса.

Партийное бюро шахты и его секретарь тов. Кричко видят все эти недостатки, но примиряются с ними и не заставляют хозяйственников изменить стиль своей работы.

Не решенных, не доведенных до конца вопросов на шахте много. Решено реконструировать погрузочное устройство в шахте и разгрузочное на поверхности. Составлен план. Проведена подготовка, но дело стоит незаконченным. Виновно в этом и управление треста, ибо время для реконструкции должно быть выбрано с его разрешения. Из-за этого не увеличивается пропускная способность ствола, что имеет большое значение для дальнейшего развития шахты.

Сейчас, в военных условиях, от руководителей, как никогда раньше, требуется сконцентрированная воля, продуманность своих действий и умение твердо и быстро доводить до конца начатое дело. Этого пока еще не хватает руководителям шахты Журинка-3. Да не только им одним. Отставание многих шахт треста Леппингуголь — неоспоримое тому доказательство.

**И. Форст** — зав. промышленным отделом горкома ВКП(б).

## БОЛЬШЕВИСТСКУЮ АГИТАЦИЮ — В МАССЫ!

Агитационно-массовая работа в дни Великой Отечественной войны имеет особенно большое значение. Агитаторы призваны нести правдивое большевистское слово в массы, поднимая их на славные дела во имя Родины. Это хорошо понимают многие большевики-агитаторы. Вот что рассказывают жители улицы имени Ворошилова из домов с № 1 по № 21 о своем агитаторе тов. Фукалове, заведующем шахтой им. Ярославского:

— С самых выборов в Верховный Совет РСФСР до 17 октября к нам никто не приходил. Теперь к нам регулярно один — два раза в неделю приходит наш агитатор зав. шахтой им. Ярославского тов. Фукалов. Он нам рассказывает все международные новости, о героях Отечественной войны, о ходе войны и о многом, что нас интересует.

Недавно мы с интересом прослушали доклад товарища Сталина, прочитанный агитатором. Слушатели доволы агитатором. Он сумел понять их интересы. Тов. Фукалов ведет ответственную работу на производстве, но он находит време-

ния бывать на своей десятидворке. Семь бесед провела на Садовой улице в домах №№ 54, 56 и 58 тов. Парцевская — секретарь партийной организации горздрава. Регулярно посещает жителей домов №№ 5 и 6 агитатор тов. Калинина, хорошо проводит беседы по Садовой улице в домах №№ 64 и 70 тов. Боринская. Их немало таких агитаторов, работающих среди масс. И важно отметить, что многие из этих агитаторов — люди, работающие на руководящей работе, занятые люди, но они все-таки находят время для почетного дела — большевистской агитации.

Не все агитаторы так добросовестно относятся к этому важному делу. Вот, например, ни один из 25 агитаторов управления треста Леппингуголь не вышел до 19 ноября на свою десятидворку для разъяснения доклада товарища Сталина. А ведь слова товарища Сталина нужно доложести до каждого трудающегося, ибо это — программа действий народа нашей страны в борьбе с ненавистным врагом — кровавым фашизмом.

**А. Тархунова.**

## О ЖЕНЩИНАХ-АКТИВИСТКАХ

В проведении массовых общественных мероприятий большую помощь партийным и профсоюзов организациям всегда оказывали советы женщин-активисток. Теперь, когда шахты и другие предприятия нуждаются в женской рабочей силе, которая должна заменить уходящих на фронт мужчин, работа женщин-активисток может и должна принести очень большую пользу.

В недалеком прошлом хорошо работали женактивисты на шахте им. Кирова, шахте «А», в бывшей школе горшромч и во многих других организациях. Большую работу проделали женщины-активистки шахт во время посевной, прополочной и уборочной кампаний в подсобных хозяйствах. Они доказали, что являются большой силой, которая при умелом руководстве может сделать много полезного.

**В. Войкова.**

После окончания уборочной кампании о женщинах-общественницах как-то забыли, а они сами не сумели найти приложение своим силам. Особенно плохо дело сейчас обстоит на шахте им. С. М. Кирова и в ремесленном училище.

Многие партийные и профсоюзные организации выпустили из своих рук сильное средство работы среди женщин именно теперь, когда работа среди женщин должна быть особенно хорошо организована. Перед женщиными-активистками Великая Отечественная война выдвинула много новых, очень ответственных задач. Они должны с большевистской страстью взяться за их выполнение, а долг партийных и профсоюзных организаций помочь им.

## АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О МИССИИ КУРУСУ

НЬЮ-ЙОРК, 21 ноября. (ТАСС). Большинство газет продолжает пессимистически оценивать переговоры Куруса в Вашингтоне. Однако в Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед пресс утверждает, что в американских кругах придают значение тому факту, что японская печать сбывала воинственный тон. Хорошо информированные лица допускают, что Курусу и Номура, возможно, желают добиться приемлемой формулы для мирного урегулирования отношений между обеими странами. Однако официальные представители сомневаются в том, согласятся ли японские военные круги пойти на уступки, в том числе на отвод японских войск из Китая. США, пишет корреспондент, твердо настаивают на прекращении японо-китайской войны на основе восстановления территориальной целостности и политического суверенитета Китая. В некоторых кругах заявляют, что японцы добиваются заключения временного соглашения, по которому США ослабили бы экономическое давление на Японию, а последняя дала бы обещание придерживаться нейтралитета в случае войны между США и Германией.

По утверждению американского корреспондента газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», Хэлл предложил достигнуть соглашения на следующей основе: 1) Япония отходит от держав оси; 2) Япония отказывается от дальнейшей агрессии; 3) японские войска отводятся из Китая и Индо-Китая; 4) отказ от всякой дискриминации (умаление прав) в области торговли, признание принципа равных торговых возможностей для всех стран во всем районе Тихого океана. Предложения Хэлла, заявил корреспондент, соответствуют той политике, которой США придерживались во время переговоров Хэлла и Номура на протяжении 6 месяцев.

Внешнеполитический обозреватель американской газеты «Ньюс» Клейпер подчеркивает, что последние дни Тодзио и Того не способствовали успешному развитию американских переговоров.

Газета «Нью-Йорк уорлд телеграмм» пишет: «Если Япония желает, она может добиться справедливого разрешения всех вопросов и получить доступ к источникам сырья, нормализовать торговлю и обеспечить сотрудничество с Соединенными Штатами на Тихом океане. Однако Япония не сумеет добиться таких уступок, если она будет продолжать свою агрессию и если она не откажется от своего союза с Гитлером. Япония, пишет газета, должна сделать выбор».

Зам. ответ. редактора А. Димитров.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени Серго ОРДЖОНИКИДЕ

### 26 ноября ДОБЛЕСТЬ

### 27 ноября ЗАХВАТЧИКИ

Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. веч. Касса театра открыта с 3 час. дня

Артели «Красный боевик» **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** женщины рабочие и сторожа. Обращаться: ул. Апрельская, № 14, вправление.

Хозотделу **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу электрик, слесарь-водопроводчик, строительный десятник, рабочие конвоячики, ветврач и ветфельшер. Обращаться в контору хозотдела, Ленинская, № 40.

Артели «Красный боевик» **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** мастера сапожники, заготовщики, пимокаты, кожевники, овчинники и пошивке меховых изделий. Обращаться: ул. Апрельская, № 14, вправление.

Ленинскому горкомхозу **ТРЕБУЮТСЯ** старшие бухгалтеры, бухгалтер и конвоячики.

**Пристал' конь.** Справиться: Батрацкий переулок, № 13, в дорожном участке.

**Продаются лошади.** Справиться: дорожный участок 476 по Батрацкому пер. № 13.

**Потерялась лошадь** (кобылица) буланой масти, с упряжью. Знающих просим сообщить в совхоз имени Чкалова.

## РЕЗУЛЬТАТ УЛУЧШЕНИЯ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА

Напрасно многие руководители первичных парторганизаций плохо состояния комсомольской организации на своем предприятии объясняют пассивностью комсомольцев и их нежеланием хорошо работать. Такое мнение неправильно. Первые попытки парторганизации шахты имени С. М. Кирова оживить комсомольскую организацию решительно говорят о том, что комсомольцы плохо работают там, где парторганизации обращают на них мало внимания.

Комсомольская организация шахты до последнего времени работала плохо и ее члены даже перестали ходить на собрания. Появилось много пассивных комсомольцев, которые совершили оторвались от организации и помногу месяцев не платили членские взносы. Было мнение, что нужно освободить организацию от этих пассивных товарищей, и тогда они будут работать.

Помогли улучшению работы индивидуальные беседы с оторвавшимися от организации комсомольцами, которые проводили тов. Кирсанов и я — секретарь партбюро. После таких бесед по душам комсомольцы Усенко, Галенко, Масленникова, Уфимцева и другие уплатили членские взносы за 5, 6 и больше месяцев, стали добросовестно выполнять поручения и посещать собрания.

Помогли улучшению работы индивидуальные беседы с оторвавшимися от организации комсомольцами, которые проводили тов. Кирсанов и я — секретарь партбюро. После таких бесед по душам комсомольцы Усенко, Галенко, Масленникова, Уфимцева и другие уплатили членские взносы за 5, 6 и больше месяцев, стали добросовестно выполнять поручения и посещать собрания.

«Пассивные» комсомольцы стали активистами. Тов. Прянишникова не платила членские взносы, не посещала собраний. Сейчас она агитатор на десятидворке. Членские взносы она, конечно, уплатила и собрания посещает. Больше того — недавно ее избрали комсоргом группы конторы. Комсомолка Видишева стала хо-

рошим агитатором на десятидворке. Лесодоставщица Савина пошла работать забойщиком и выполняет норму на 120—130 и выше процентов.

Стала оживать работа многих комсомольских групп, которые еще так недавно по 6—8 месяцев не собирались. Уже прошли собрания комсомольцев на участках № 9, № 10, № 16, в движении, в междуре.

Комсомольцы на них активно выступали, критиковали недостатки организаций и особенно прежнего секретаря комитета Ладыжникова, которая даже не беседовала с комсомольцами.

Новый секретарь комитета комсомола тов. Кирсанов руководит иначе, чем Ладыжников. Он старается теснее связаться с комсомольцами, стремится выявить актив и опереться на него.

Первые и пока небольшие успехи в деле оживления комсомольской организаций шахты — результат того, что парторганизация вплотную занялась этим делом, а партийные работники посредневно беседуют не только с секретарем комитета, но и с рядовыми комсомольцами.

**А. Кренов** — секретарь партбюро шахты им. С. М. Кирова.